
 
 

Kitelepítési emlékmű készült az Együvé Tartozás Parkjában 

 

 

Lakossági összefogásból, Nesó László kezdeményezésére a Katolikus Közösségi Ház udvarán 

egy új közösségi tér alakult. A helyi katolikus közösség és a településen élők nagy vágya volt, 

hogy kialakításra kerüljön a településen egy olyan hely, ami kifejezi az itt élők összetartozását.  

Egy olyan park jött létre, ami mindenki számára – felekezeti nézet és ideológiai irányzat nélkül 

– nemzeti és települési összetartozás szimbóluma lett. Fontos megmutatnunk azt, hogy bár sok 

mindent másképp látunk, de mindannyian berhidaiak vagyunk és Magyarország a hazánk.  

A helyi németség is a helyi lakosság egy része, így fontosnak tartottuk, hogy segítsük ennek az 

álomnak a megvalósítását. A munkák megkezdésével egyidőben a Berhidai Német Nemzetiségi 

Önkormányzat pályázatot nyújtott be a Bethlen Gábor Alapkezelőhöz azzal a szándékkal, hogy 

ez a park tovább bővülhessen.  

Pályázatunk pozitív elbírálásban részesült. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. „Nemzetiségi célú 

beruházási, felújítás és karbantartási tevékenységek 2021. évi költségvetési támogatása” 

tárgyban, „Együvé tartozás parkja” kialakítása Berhidán című, NBER-KP-1-2021/1-000200 

azonosítószámú pályázatunkra 859.206 Ft összeget biztosított.  

A pályázatunk elbírálása és a támogatási összeg biztosítása előtt el kezdett szépülni a park. Egy 

kis talajrendezés után a terület egy részénMajoros Árpád gondolataiból egy gondolat-tanösvény 

került kialakításra, a park másik felében pedig ismét felállításra került az eddig a Plébánia 

udvarát díszítő Székelykapu, kettőskereszt, kiskopjafa, ill. az Összetartozás köve, valamint 

helyet kapott egy új Trianon emlékmű és egy Hungária szobor is.  

 

A részünkre juttatott összegből egy sziklaalapra helyezett márványtáblát készíttettünk. Ez az 

emlékhely lehetőséget teremt a továbbiakban az itt élő németségnek ünnepi 

megemlékezéseinek megtartására, és így e helyet a helyi németség is kicsit magáénak érezheti. 

Az így kialakított emlékmű a német nemzetiség 1946-48-as kitelepítésére tekint vissza, ennek 

állít emléket. A támogatás fennmaradó részéből pihenőhelyet alakítottunk ki. A téren 7 db padot 

és 3 db kültéri hulladékgyűjtő edényt helyeztünk el. 

 



Közösségünknek fontos célja, hogy a település meghatározó közössége legyen, ezért fontosnak 

tartja, hogy minden olyan kezdeményezésben együttműködjön, ami a település egészének is 

javát szolgálhatja. E projekttel is ezt szeretné megmutatni, hogy egyaránt fontos a kötelékek 

megerősítése a külhonba szakadt magyarokkal, ill. Magyarországon a nemzetiségi 

hagyományok ápolása is.  

 

Berhida, 2021. december 28. 

 

 

Ernhofferné Somogyi Ágota 

BNNÖ elnök 

 

 

 

 

 

 

 

 


